Kombinatorika és grafelmélet I
2. Po6tpot ZH, 2024, majus 29, 8.15-9.45, IE 217-1.

A rendelkezésre all6 munkaidé 90 perc. Minden résztvevé a nevét, és a NEPTUN kdédjat a dolgozat minden
lapjanak jobb fels6 sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot
ér. A dolgozatok értékelése (tdjékoztatd jelleggel): 0-23 pont: 1, 24-32 pont: 2, 33-41 pont: 3, 42-50 pont: 4, 51-60
pont: 5. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam
jar. Az évvégi jegy kiszdmitdsakor a két (legaldbb elégséges) zh dsszesitett pontszamét vessziik figyelembe. Irészeren és
papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznédlata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott jegyzet, a szamold-
és szamitogép, mobiltelefon, tévé, rddid, ventilldtor, mikrohulldmu siit6, porszivé, flinyiré haszndlata és a dolgozatiras

kozben torténd egyiittmiikodés.

1. G cstcsai v;5, 1 <i<5,1<75<2. Aw;és vy killonbozd csicsok Ossze vannak kotve,
ha
vagy © = k,
vagy |i — k| = 1,
vagy |i — k| = 4.
Hatérozzuk meg az a(G), v(G), 7(G), p(G) értékeket.

2. G egyszeri graf, 9 csucsa van és minden csics foka 4. Bizonyitsuk be, hogy a(G) > 3.

3. G egyszeri graf, 2024 csicsa van, nincs izoldlt csicsa, és p(G) = 1956. Bizonyitsuk be,
hogy x(G) < 137.

4. G cstcsai v 5, 1 <1<5,1 <7 <3. Av;, és vy, kiilonbozd csicsok Gssze vannak kotve,
ha
vagy ¢ = k,
vagy ’Z - k‘ = 17
vagy |i — k| = 4.
(Vigyazat ez a graf nem azonos az 1. feladat grafjavall) Hatdrozzuk meg x/'(G)-t.

5. G cstcsai a 4 hosszi 0—1 sorozatoknak felelnek meg. (Vagyis olyan 4 hosszu sorozatoknak,
amelyeknek minden eleme 0 vagy 1.) Két cstics pontosan akkor van sszekotve éllel, ha a két
megfelel6 sorozat pontosan egy helyen tér el egymastol. Bizonyitsuk be hogy G nem sikgraf.

6. A G osszefiiggd sikbarajzolt graf minden lapjanak 5 vagy 8 oldala van. Bizonyitsuk be,
hogy nem lehet pontosan 21 csticsa.
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A rendelkezésre 8116 munkaidé 90 perc. Minden résztvevé a nevét, NEPTUN kdédjat a dolgozat minden lapjanak
jobb fels6 sarkdban olvashatdan és helyesen tiintesse fel. Minden egyes feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. A dolgozatok
értékelése (tdjékoztato jelleggel): 0-23 pont: 1, 24-32 pont: 2, 33-41 pont: 3, 42-50 pont: 4, 51-60 pont: 5. A puszta
(indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar. Irészeren és
papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznélata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott jegyzet, a szamols-

és szamitégép, mobiltelefon, tévé és rddié hasznalata, tovabbé a dolgozatirds kézben torténd egyiittmiikodés.

1. A G gréaf csicsai vy,...,v6. A v; és v; cstcsok (i # j) akkor és csak akkor vannak
Osszekotve, ha 1 — j — 1 vagy j — ¢ — 1 oszthatd H-tel.
Hatdrozzuk meg a(G)-t.

2. A G 100 csicsu grafban nines izolalt pont, p(G) = 60. Bizonyitsuk be, hogy a(G) > 9.

3. G ismét egy 100 csicst graf. Bizonyitsuk be, hogy x(G) + x(G) > 20. (G a G komple-
menter grafja)

4. G a kirdlygraf, vagyis G cstcsai megfelelnek a 8-szor 8-as sakktabla mezoinek, két csics
akkor és csak akkor van 0sszekotve, ha a megfelel6 mezok kirdly lépésre vannak egymastol.

a. Hatarozzuk meg x/'(G)-t.

b. Adjuk meg G éleinek egy szinezését x'(G) szinnel.

5. A G 100 csucsu sikgraf. Bizonyitsuk be, hogy 7(G) < 75.

6. A G egyszeru sikbarajzolt grafnak 3 haromszog, 4 négyszog és b 6tszog tartomanya van,
beleértve a végtelen tartomanyt is, és mas tartomanya nincs.
Hény csticsa van?



